

УДК: 001.2; 316.32:004-27.45

## ПРОБЛЕМАТИКА ДОСЛІДЖЕННЯ ПИТАНЬ ІНФОРМАЦІЙНОЇ БЕЗПЕКИ У ДЕРЖАВНОМУ УПРАВЛІННІ

Корольов М.В., Скопа О.О.

### ISSUES SURVEY INFORMATION SECURITY IN THE PUBLIC ADMINISTRATION

Korolev M., Skopa A.

*У статті показується, що інформаційна безпека в державному управлінні відіграє важливу роль у зв'язку з тенденціями розвитку глобальних та внутрішньодержавних процесів, що мають яскраво виражений інформаційний характер.*

**Ключові слова:** інформаційна безпека, державне управління, національна безпека, інформаційний ресурс, інформаційні відносини, політичні відносини, ризик, загроза.

**Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв'язок з важливими та практичними завданнями.** На сьогоднішній день сфера державного управління стикається з новими проблемами, які наполегливо загострюються політиками та державними діячами. Однією з таких проблем є загальний процес глобалізації, який тісно пов'язаний зі сферою інформації. Увага до питань міжнародної і національної безпеки та, відповідно, до питань прийняття управляючих рішень на рівні державного управління, у нових умовах пов'язана з інформаційними відносинами, забезпеченням безпеки державних інформаційних ресурсів, систем та засобів комунікацій. Опіраючись на сказане та на дослідження, проведені у [1] та покладені за основу, розглянемо основні проблеми з питань інформаційної безпеки у галузі державного управління.

**Постановка проблеми у загальному вигляді.** Достовірність та цілісність інформації стає важливим аспектом рішення та подолання багатьох глобальних і внутрішньодержавних проблем. Т.ч., можна констатувати розширення переліку суб'єктів державних відносин, чутливих до питань інформаційної безпеки. Цими суб'єктами є державна влада, органи національної безпеки, політичні структури та об'єднання, засоби масової інформації, соціальні інститути та інше [2]. При таких перевагах інформатизації, як оптимізація політичних та економічних процесів, формування більш досконалих принципів взаємодії влади та суспільства, існує і її зворотний бік. Він включає в себе появу нових загроз, пов'язаних з поширенням та розвитком інформаційних технологій, а також негативні та злочинні наслідки їх використання, що визначає проблематику інформаційної безпеки в політиці як особливо актуальну.

Другою проблемою є наростаючий перехід суспільства країн, що розвиваються, від індустріального до постіндустріального (інформаційного) етапу розвитку. Цей етап характеризується широким використанням засобів передачі інформації [3]. При цьому інформаційна безпека держави має пряме відношення до питань зміцнення суверенітету та протікання внутрішньодержавних політичних процесів. Також необхідно відзначити велику роль засобів масової інформації, які можуть бути використані з метою маніпуляції громадською думкою і проведення провокацій, у зв'язку з чим політичні науки стикаються з проблемою інформаційно-психологічної безпеки особистості [4].

Аналіз методів дослідження питань, які приведені вище, **є метою статті.**

**Аналіз останніх досліджень та публікацій** показав, що у наукових напрямках з діяльності органів державного управління для дослідження проблем інформаційної безпеки широко використовуються загальнонаукові методи, а також методи, які стоять на стику різних наукових спрямувань [5]. Дослідники з зазначеної галузі [5] виділяють серед них системний та порівняльний методи, теоретико-методологічний та інституціональний аналіз, біхевіористський та синергетичний підходи, методи політико-економічного аналізу, теорію політичних систем та інформаційного суспільства. Серед інших методів виділяють політичне моделювання, порівняльно-політологічний та структурно-функціональний підходи, історичний та статистичний методи, інституційний підхід та контент-аналіз документів, теорію відображення [6]. Також виділяють інформаційний та культурно-історичний методи, компаративістський підхід, метод прогнозування, конкретно-історичний та статистичний методи.

**Виклад основного матеріалу.** Дослідники, наприклад [7], в області державного управління у рамках інформаційної безпеки займаються вирішенням широкого спектру завдань, який включає в себе [8]: визначення політики інформаційної безпеки держави та пріоритетів у підвищенні рівня інформаційної безпеки суспільства; аналіз політичних чинників процесу

інформатизації та виявлення соціально-політичних наслідків цього процесу; визначення значення інформаційної безпеки в системі сучасних політичних відносин і специфіки процесів інформатизації, характерних для суспільства; розробку методології діяльності суб'єктів політики в галузі інформаційної безпеки.

Також виділяють: вивчення соціально-політичних аспектів інформаційної безпеки в умовах глобальної інформатизації; визначення тенденцій зміни державної політики в галузі інформаційної безпеки; виявлення місця інформаційної безпеки в загальній системі національної безпеки; виявлення суб'єктів інформаційних відносин, їх інтересів, пов'язаних з використанням інформаційних систем; також оцінку інформаційної безпеки, як специфічного елемента державних відносин.

Існує ще окрема категорія [9] – питання відносин поняття інформаційної безпеки та державної влади, що включає в себе: вивчення проблем інформаційної безпеки у сфері державних органів, політичної влади, суспільства та особистості; дослідження ролі держави, як найважливішого суб'єкта інформаційних відносин; питання формування електронного уряду; визначення структури органів забезпечення інформаційної безпеки на регіональному рівні; формування пріоритетів діяльності органів державного управління, спрямованих на вдосконалення політики щодо захисту інформаційного простору держави.

Серед питань, дослідження яких має прикладний характер [8], можна відзначити: забезпечення інформаційної безпеки держави у виборчих кампаніях; розробку державних цільових програм забезпечення інформаційної безпеки; розробку політичних програм та нормативних документів, що регулюють інформаційну безпеку держави; вдосконалення нормативно-правової бази інформаційної сфери; організацію функціонування систем забезпечення регіональної безпеки та удосконалення існуючих нормативних документів у галузі інформаційної безпеки.

Окремо слід відзначити дослідження, проведені в [9]. Вони присвячені вивченню засобів масової інформації, які включають в себе розробку системи методів протидії маніпуляціям, реалізацію правових норм, що стосуються діяльності ЗМІ, протидія загрозам поглинання регіональних інформаційних ресурсів і перешкода поширенню поглядів, які загрожують стабільності суспільства. Також включені дослідження загрози інформаційній безпеці, які пов'язані з засобами масової інформації, протидія новим інформаційним загрозам та створення механізмів протистояння інформаційним диверсіям.

Серед завдань, вирішення яких має загальнонаукове значення для суспільства і

держави, у [10] відзначаються протидія девальвації суспільного світогляду, дослідження проблем інформаційної нерівності, збереження та розвиток інформаційно-культурного ядра суспільства, обґрунтованість діяльності державної влади в галузі інформаційної безпеки і побудова гармонійного інформаційного соціуму.

Крім зазначених, також відзначаються, як актуальні питання для системи державного управління, наукові напрями в галузі інформаційної безпеки [11]. Тут до них віднесено мінімізацію ризиків та загроз інформаційним технологіям, інформаційну безпеку політичного процесу, дослідження соціально-політичних аспектів реалізації політики інформаційної безпеки та формування глобальної системи інформаційної безпеки. Крім того, як актуальне завдання виділяється дослідження напрямків політичних рішень при застосуванні інформаційно-комунікаційних технологій.

В окрему область виділяються завдання, пов'язані з дослідженням загроз інформаційній безпеці, що включають в себе формування регіональних недержавних систем протидії загрозам інформаційної безпеки, захист інтересів державних і політичних інститутів суспільства в інформаційній сфері від внутрішніх і зовнішніх загроз, систематизація загроз політичної комунікації [12].

Серед завдань, що відносяться до сфери як політичних наук, так і наук з державного управління, у [13] та багатьох інших публікаціях відзначається визначення ролі регіонів в аспекті забезпечення інформаційної безпеки, побудова системи забезпечення національної безпеки з урахуванням процесу інформатизації, дослідження феномену політичної комунікації та її інформаційної безпеки, правове забезпечення інформаційної безпеки, протидія в інформаційних війнах та протистояння ущемленню інтересів окремих країн в світовому інформаційному просторі, дослідження процесів інформаційного обміну еліт та мас, а також вивчення питань управління інформаційної середовищем.

Фахівці в галузі державного управління, наприклад, у [14], виділяють широкі галузі дослідження політичних наук у сфері інформаційної безпеки, які включають в себе визначення ролі інформаційної безпеки в системі забезпечення національної безпеки, вплив політичних інститутів на інформаційну безпеку, залежність національної безпеки від забезпечення інформаційної безпеки та децентралізація інформаційних ресурсів, роль політичних рішень в області інформаційної безпеки країни та національні інтереси держави в інформаційній сфері.

Окремою галуззю досліджень є поняття про інформаційне суспільство. У [15] виділені такі галузі дослідження, як перехід країн до

інформаційного суспільства та реалізація його можливостей, повномасштабна інформатизація соціальних процесів та громадський контроль за інформацією, взаємодія громадянського суспільства з засобами масової інформації, стратегія інформаційного розвитку держав та розмежування повноважень між гілками влади при забезпеченні інформаційної безпеки.

Співпраця центральної та регіональної влади з протидії загрозам в інформаційній сфері, «цифрова» нерівність регіонів, низька комп'ютерна грамотність та інформаційна культура населення, вплив засобів масової інформації на інформаційну безпеку, роль недержавних інститутів у забезпеченні інформаційної безпеки, а також види реагування на інформаційні загрози виділені у [16]. Тут слід відмітити, що у [16], а також у [17], як окремі галузі виділяються пріоритети дослідження інтересів держави у сфері протидії загрозам інформаційної безпеки, інформатизацію державного управління, міжнародний інформаційний обмін і захист інформації, організацію взаємодії органів виконавчої та законодавчої влади, відповідальних за протидію загрозам інформаційної безпеки.

Окремі галузі дослідження мають відношення до прав громадян в інформаційній сфері. Вони включають в себе забезпечення інформаційного суверенітету особистості при реалізації державної політики в галузі інформаційної безпеки, реалізацію інформаційних прав громадян, забезпечення прав громадян на захист особистої інформації та порядок їх обмеження [18].

Окремою категорією областей дослідження є проблематика інформаційної безпеки регіонів [19]. Вона включає в себе вплив адміністративно-територіального поділу держави на інформаційну сферу, вплив регіоналізації на національну безпеку, специфіку прояву загроз інформаційного характеру на регіональному рівні та протидія загрозам регіональної інформаційної безпеки.

Серед загроз, яким протидіють політичні наукові напрями в галузі інформаційної безпеки, слід відзначити втручання у внутрішні справи держави з метою поглинання інформаційних ресурсів, безсистемне поширення на території держави глобальних електронних комунікацій, проблематику використання інформації як засобу збереження і примноження влади [20]. Серед інших загроз відзначаються деструктивний вплив на масову свідомість і передачу за кордон інформації про наукові відкриття та технології, а також інформаційно-технологічний та інформаційно-психологічний впливи, спрямовані проти інтересів особистості, суспільства, держави [21].

Серед вихідних даних, необхідних для вирішення проблем інформаційної безпеки в

галузі державного управління, у [21] виділено інформацію про суб'єктів інформаційних відносин та статистичну інформацію про суспільство.

**Висновок.** Інформаційна безпека в державному управлінні відіграє все більш важливу роль у зв'язку технічним прогресом та розвитком глобальних та внутрішньодержавних процесів, які мають яскраво виражений інформаційний характер.

### Література

1. Поляков, А. В. Проблематика информационной безопасности в олитических научных направлениях [Текст] / А. В. Поляков // Технологии техносферной безопасности. – 2011. – №3(37). – [Электронный ресурс] // Портал : Электронный журнал «Технологии техносферной безопасности». – Режим доступа \www/ URL : <http://agps-2006.narod.ru/ttb/2011-3/15-03-11.ttb.pdf>. – Заголовок з контейнера, доступ вільний, 01.03.2012.
2. Исаев, Б. А. Политические отношения и политический процесс в современной России : навчальний посібник. – С.-Пб. : Питер, 2008. – 400 с. – ISBN 978-5-469-01676-2.
3. Тоффлер, Э. Третья волна : монографія. – М. : АСТ, 2004. – 140 с. – ISBN відсутній. – [Электронный ресурс] // Портал : Библиотека Гумер. – Режим доступа \www/ URL : [http://www.gumer.info/bibliotek\\_Buks/Culture/Toffler/\\_Index.php](http://www.gumer.info/bibliotek_Buks/Culture/Toffler/_Index.php). – Заголовок з екрану, доступ вільний, 02.08.2013.
4. Грачев, Г. В. Информационно-психологическая безопасность личности: состояние и возможности психологической защиты. – [Электронный ресурс] // Портал : narod.ru. – Режим доступа \www/ URL : <http://licman.narod.ru/books/psychology/01/gratchov.htm>. – Заголовок з екрану, доступ вільний, 26.07.2013.
5. Иншаков, М. В. Человек и общество как информационные системы. Информационно-культурный подход к анализу информационной безопасности общества [Текст] / М. В. Иншаков // Современные гуманитарные знания. – 2007. – №3. – С. 17-23. – ISSN відсутній.
6. Кафтанчиков, Д. П. Информационная безопасность регионов в контексте реформирования российского федерализма : наукова брошура. – Орёл : ОРАГС, 2007. – 38 с.
7. Бородин, А. С. Российское государство как субъект обеспечения информационной безопасности [Текст] / А. С. Бородин // Политическая экспертиза. – М. : ПОЛИТЭК. – 2007. – Т. 3. – №4. – С. 223-252. – ISSN відсутній.
8. Швец, Д. Ю. Информационная безопасность России и современные международные отношения : монографія. – М. : Мир безопасности, 2001. – 176 с. – ISBN 5-89258-035-0.
9. Бородин, А. С. Влияние качества человеческого капитала на информационную безопасность / А. С. Бородин // Политическая экспертиза. – М. : ПОЛИТЭК. – 2009. – Т. 5. – №3. – С. 195-210. – ISSN відсутній.
10. Швец, Д. Ю. Современное информационное общество – общество постмодерна : монографія. – М. : МАЭП, 2004. – 217 с. – ISBN відсутній.

11. Проценко, Е. В. Политические Интернет-технологии и их применение в современной России / Е. В. Проценко // Проблемы современного общества и мирового социума глазами молодежи : регион. студ. конф., 3-5 окт. 2006 г., тезисы докл. – Ставрополь, 2006. – С. 145-147.

12. Шорин, И. Ю. Уголовно-правовая охрана информационной безопасности современного общества и государства: состояние уголовного законодательства и практики его применения [Текст] / И. Ю. Шорин // Информационная безопасность регионов ания. – Саратов : Саратовск. гос. соц.-эконом. ун-т. – 2008. – №2. – С. 103-104. – ISSN 1995-5731.

13. Кафтанчиков, Д. П. Обеспечение информационной безопасности региона в условиях информатизации российского общества: актуальные проблемы и опыт ЦФО [Текст] / Д. П. Кафтанчиков // Среднерусский вестник общественных наук. – 2008. – №2. – С. 64-72. – ISSN відсутній.

14. Бородин, А. С. Современная Россия: от компьютеризации к электронному правительству. – [Электронный ресурс] // Портал : IT2B – Технологии разведки для бизнеса. – Режим доступа \www/ URL : [http://www.it2b.ru/it2b/view3\\_page379.html](http://www.it2b.ru/it2b/view3_page379.html). – Заголовок з екрану, доступ вільний, 27.07.2013.

15. Цыбаков, Д. Л. Как противостоять информационной агрессии [Текст] / Д. Л. Цыбаков, Д. П. Кафтанчиков // Государственная служба. – 2008. – №5. – С.64-70. – ISSN відсутній.

16. Кафтанчиков, Д. П. Современные угрозы региональной информационной безопасности [Текст] / Д. П. Кафтанчиков // Социология власти. – 2008. – №6. – С. 141-148. – ISSN відсутній.

17. Шве́ц, Д. Ю. Информационная безопасность России в современных международных отношениях. – [Электронный ресурс] // Портал : Человек и наука. – Режим доступа \www/ URL : <http://cheloveknauka.com/realizatsiya-politiki-gosudarstva-v-oblasti-ohrany-i-zaschity-semi-materinstva-i-detstva-v-hakasii>. – Заголовок з контейнера, доступ умовно-вільний, 27.07.2013.

18. Иншаков, М. В. Понятие информации в контексте информационно-культурной модели личности и общества [Текст] / М. В. Иншаков // Вестник Московского университета. Серия 18 : Социология и политология. – 2007. – №1. – С. 15-21. – ISSN відсутній.

19. Кафтанчиков, Д. П. Состояние информационной безопасности в условиях процесса регионализации // Среднерусский вестник общественных наук, №2 (11), 2009. С. 105-109.

20. Иншаков М.В. Гуманитарный подход к понятию информации в рамках исследования проблем информационного общества [Текст] / М. В. Иншаков // Ученые записки Московского гуманитарного педагогического института. – М. : МГПИ. – 2007. – Т. 5. – ISSN відсутній.

21. Проценко, Е. В. Факторы государственной информационной политики в контексте современных коммуникационных процессов [Текст] / Е. В. Проценко // Социальная эволюция, идентичность и коммуникация в XXI веке : регион. научн.-практ. конф., 2007., тезисы докл. – Ставрополь, 2007. – С. 263-269.

22. Иншаков, М. В. Социально-производственный подход к определению информационной безопасности современного общества [Текст] / М. В. Иншаков //

Вопросы гуманитарных наук. – 2007. – №3. – С. 115-120. – ISSN відсутній.

## References

1. Poljakov, A. V. Problematika informacionnoj bezopasnosti v oliticheskikh nauchnyh napravlenijah [Tekst] / A. V. Poljakov // Tehnologii tehnosfernoj bezopasnosti. – 2011. –№3(37). – [Elektronnij re-surs] // Portal : Jelektronnyj zhurnal «Tehnologii tehnosfernoj bezopasnosti». – Rezhim dos-tupu \www/ URL : <http://agps-2006.narod.ru/ttb/2011-3/15-03-11.ttb.pdf>. – Zagolovok z kontejnera, dostup vil'nij, 01.03.2012.

2. Isaev, B. A. Politicheskie otnoshenija i politicheskij process v sovremennoj Rossii : navchal'nyj posibnik. – S.-Pb. : Piter, 2008. – 400 s. – ISBN 978-5-469-01676-2.

3. Toffler, Je. Tret'ja volna : monografija. – M. : AST, 2004. – 140 s. – ISBN vidсутnij. – [Elektronnij re-surs] // Portal : Biblioteka Gumer. – Rezhim dos-tupu \www/ URL : [http://www.gumer.info/bibliotek\\_Buks/Culture/Toffler/Ind ex.php](http://www.gumer.info/bibliotek_Buks/Culture/Toffler/Ind ex.php). – Zagolovok z ekranu, dostup vil'nij, 02.08.2013.

4. Grachev, G. V. Informacionno-psihologicheskaja bezopasnost' lichnosti: sostojanie i vozmozhnosti psihologicheskoy zashhity. – [Elektronnij re-surs] // Portal : narod.ru. – Rezhim dos-tupu \www/ URL : <http://licman.narod.ru/books/psychology/01/gratchov.htm>. – Zagolovok z ekranu, dostup vil'nij, 26.07.2013.

5. Inshakov, M. V. Chelovek i obshhestvo kak informacionnye sistemy. Informacionno-kul'turnyj podhod k analizu informacionnoj bezopasnosti obshhestva [Tekst] / M. V. Inshakov // Sovremennye gumanitarnye znaniya. – 2007. – №3. – S. 17-23. – ISSN vidсутnij.

6. Kaftanchikov, D. P. Informacionnaja bezopasnost' regionov v kontekste reformirovanija rossijskogo federalizma : naukova broshjura. – Orjol : ORAGS, 2007. – 38 s.

7. Borodin, A. S. Rossijskoe gosudarstvo kak sub#ekt obespechenija informacionnoj bezopasnosti [Tekst] / A. S. Borodin // Politicheskaja jekspertiza. – M. : POLITJeKS. – 2007. – Т. 3. – №4. – S. 223-252. – ISSN vidсутnij.

8. Shvec, D. Ju. Informacionnaja bezopasnost' Rossii i sovremennye mezhdunarodnye otnoshenija : monografija. – M. : Mir bezopasnosti, 2001. – 176 s. – ISBN 5-89258-035-0.

9. Borodin, A. S. Vlijanie kachestva chelovecheskogo kapitala na informacionnuju bezopasnost' / A. S. Borodin // Politicheskaja jekspertiza. – M. : POLITJeKS. – 2009. – Т. 5. – №3. – S. 195-210. – ISSN vidсутnij.

10. Shvec, D. Ju. Sovremennoe informacionnoe obshhestvo – obshhestvo postmodernno : monografija. – M. : MAJeP, 2004. – 217 s. – ISBN vidсутnij.

11. Procenko, E. V. Politicheskie Internet-tehnologii i ih primenenie v sovremennoj Rossii / E. V. Procenko // Problemy sovremennogo obshhestva i mirovogo sociuma glazami molodezhi : region. stud. conf., 3-5 okt. 2006 g., tezisы dokl. – Stavropol', 2006. – S. 145-147.

12. Shorin, I. Ju. Ugolovno-pravovaja ohrana informacionnoj bezopasnosti sovremennogo obshhestva i gosudarstva: sostojanie ugovolnogo zakonodatel'stva i praktiki ego primenenija [Tekst] / I. Ju. Shorin // Informacionnaja bezopasnost' regionov anija. – Saratov : Saratovsk. gos. soc.-jekonom. un-t. – 2008. – №2. – S. 103-104. – ISSN 1995-5731.

13. Kaftanchikov, D. P. Obespechenie informacionnoj bezopasnosti regiona v uslovijah informatizacii rossijskogo obshhestva: aktual'nye problemy i opyt CFO [Tekst] / D. P.

Kaftanchikov // Srednerusskij vestnik obshhestvennyh nauk. – 2008. – №2. – S. 64-72. – ISSN vidсутnij.

14. Borodin, A. S. Sovremennaja Rossija: ot komp'juterizacii k jelektronnomu pravitel'stvu. – [Elektronnij re-surs] // Portal : IT2B – Tehnologii razvedki dlja biznesa. – Rezhim dos-tupu \www/ URL : [http://www.it2b.ru/it2b/view3\\_page379.html](http://www.it2b.ru/it2b/view3_page379.html). – Zagolovok z ekranu, dostup vil'nij, 27.07.2013.

15. Cybakov, D. L. Kak protivostojat' informacionnoj agressii [Tekst] / D. L. Cybakov, D. P. Kaftanchikov // Gosudarstvennaja sluzhba. – 2008. – №5. – S.64-70. – ISSN vidсутnij.

16. Kaftanchikov, D. P. Sovremennye ugrozy regional'noj informacionnoj bezopasnosti [Tekst] / D. P. Kaftanchikov // Sociologija vlasti. – 2008. – №6. – S. 141-148. – ISSN vidсутnij.

17. Shvec, D. Ju. Informacionnaja bezopasnost' Rossii v sovremennyh mezhdunarodnyh otnoshenijah. – [Elektronnij re-surs] // Portal : Chelovek i nauka. – Rezhim dos-tupu \www/ URL : <http://cheloveknauka.com/realizatsiya-politiki-gosudarstva-v-oblasti-ohrany-i-zaschi-ty-semi-materinstva-i-detstva-v-hakasii>. – Zagolovok z kontejnera, dostup umovno-vil'nij, 27.07.2013.

18. Inshakov, M. V. Ponjatje informacii v kontekste informacionno-kul'turnoj modeli lichnosti i obshhestva [Tekst] / M. V. Inshakov // Vestnik Moskovskogo universiteta. Serija 18 : Sociologija i politologija. – 2007. – №1. – S. 15-21. – ISSN vidсутnij.

19. Kaftanchikov, D. P. Sostojanie informacionnoj bezopasnosti v uslovijah processa regionalizacii // Srednerusskij vestnik obshhestvennyh nauk, №2 (11), 2009. S. 105-109.

20. Inshakov M.V. Gumanitarnyj podhod k ponjatiju informacii v ramkah issledovanija problem informacionnogo obshhestva [Tekst] / M. V. Inshakov // Uchenye zapiski Moskovskogo gumanitarnogo pedagogicheskogo instituta. – M. : MGPI. – 2007. – T. 5. – ISSN vidсутnij.

21. Procenko, E. V. Faktory gosudarstvennoj informacionnoj politiki v kontekste sovremennyh kommunikacionnyh processov [Tekst] / E. V. Procenko // Social'naja jevoljucija, identichnost' i kommunikacija v HHI veke : region. nauchn.-prakt. konf., 2007., tezisy dokl. – Stavropol', 2007. – S. 263-269.

22. Inshakov, M. V. Social'no-proizvodstvennyj podhod k opredeleniju informacionnoj bezopasnosti sovremennogo obshhestva [Tekst] / M. V. Inshakov //

Voprosy gumanitarnyh nauk. – 2007. – №3. – S. 115-120. – ISSN vidсутnij.

**М.В. Королёв, О.О. Скопа**  
**ПРОБЛЕМАТИКА ИССЛЕДОВАНИЯ**  
**ВОПРОСОВ ИНФОРМАЦИОННОЙ**  
**БЕЗОПАСНОСТИ В ГОСУДАРСТВЕННОМ**  
**УПРАВЛЕНИИ**

*В статье показывается, что информационная безопасность в государственном управлении играет важную роль в связи с тенденциями развития глобальных и внутригосударственных процессов, имеющих ярко выраженный информационный характер.*

**Ключевые слова:** информационная безопасность, государственное управление, национальная безопасность, информационный ресурс, информационные отношения, политические отношения, риск, угроза.

**Korolev M.V., Skopa O.O.**  
**ISSUES SURVEY INFORMATION SECURITY**  
**IN THE PUBLIC ADMINISTRATION**

*The paper shows that information security in the government plays an important role. This explains the trend of global and domestic processes that are expressed informational purposes only.*

**Keywords:** information security, governance, national security, information resource, information relations, political relations, risk, threat.

**Марат Валентинович Корольов** – здобувач кафедри державного управління і місцевого самоврядування, Одеський регіональний інститут державного управління Національної академії державного управління при Президентіві України

**Скопа Олександр Олександрович** – здобувач кафедри державного управління і місцевого самоврядування, Одеський регіональний інститут державного управління Національної академії державного управління при Президентіві України

**Рецензент:** Петров Олександр Степанович – докт. техн. наук, професор, завідувач кафедри безпеки інформаційних систем, Східноукраїнський національний університет імені Володимира Даля, м. Луганськ.